2019-2020学年度第一学期期中检测试题
高 一 历 史（参考答案）

第Ⅰ卷  （选择题，共50分）
一、单项选择题：本大题共25小题，每小题2分，合计50分。在每小题列出的四个选项中，

只有一项是最符合题目要求的。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B 
	D
	A
	C
	B
	C
	D
	B
	A
	A
	B
	D
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	D
	B
	D
	C
	A
	B
	B
	D
	C
	 B
	A
	


第Ⅱ卷  （非选择题，共50分）

二、材料解析题：本大题共4小题，合计50分。
26.（13分）答案：

（1）不同：分封制: 按出身高低来兼任政府职务，并可世袭；郡县制:郡县长官由君主任命，不得世袭。（2分）

本质变化：贵族政治变为官僚政治。（2分）

（2）制度（或措施）：三公九卿制；三省六部制；废丞相。（3分）

     趋势：君权不断加强，相权不断削弱直至废除。（2分）

（3）特点：过程复杂；应时而变；对前代制度的变革，没有发生根本性变化（每点1分，任答两点得2分）

     理解:都是为了加强中央集权，维护君主专制。（2分）
27.（12分）答案：
（1）原因：社会安定；地理位置优越；特产丰饶；交通便利。（4分）

（2）变化：打破时间限制；打破空间限制；出现专门的休闲娱乐场所——瓦肆（3分）

趋势：商业管理日趋开放和自由（或答商业管理逐渐放松）。（1分）

（3）特点：数量增长；类型多样。（2分）

原因：农业的发展；手工业发展；商品经济发展。（每点1分，任答两点得2分）
28、（13分）答案：

（1）转折：中国开始沦为半殖民地半封建社会（1分）

心理：屈辱、仇恨、自卑、希望种种情绪交织；民族情感油然而生（2分）

（2）民族致命伤：失败以后还不明白失败的理由；没有力图改革（2分）

     影响：第二次鸦片战争失败，中国半殖民地半封建社会程度加深（1分）

（3）原因：甲午战争失败，签订《马关条约》；民族危机大大加深（2分）

     举例：戊戌变法；义和团运动；辛亥革命（每点1分，任答两点得2分）

（4）新觉醒：同仇敌忾、共赴国难（1分）

     政治上：建立抗日民族统一战线，实现国共二次合作（1分）

     军事上：正面战场和敌后战场相互配合（或答太原会战）（1分）

29.（12分）答案：

（1）事件：太平天国运动（金田起义）；辛亥革命（武昌起义）；五四运动；渡江战役（4分）

（2）纲领：《资政新篇》（1分）

法律文件：《中华民国临时约法》（1分）

性质：中国第一部资产阶级宪法（1分）

意义：标志着新民主主义革命的开端（1分）

道路：农村包围城市，武装夺取政权（工农武装割据道路）（1分）

（3）特点：各阶级（阶层）广泛参与；斗争时间长（2分，言之有理即可得分）

启示：“中国梦”的实现需要我们每个人积极参与，共同努力（1分，言之有理即可得分）


